

烈火“金刚”上了“岛城勇士榜”

岛城今年第一季度“勇士榜”发布 早报多名新闻人物榜上有名

早报4月13日讯 4月10日,青岛市委政法委、青岛市见义勇为基金会发布2025年第一季度“岛城勇士榜”,共有8位“岛城勇士”光荣上榜,早报新闻人物孙金刚、郝正波、孙仕运等人上榜。

上榜的勇士有勇救坠河群众、儿童的杨建、郝正波,有在高速公路上奋勇救人的孙金刚,有在加工厂、停车场英勇救火的孙仕成、孙仕运、王彬、吕良雷、张迅远,勇士们的事迹震撼人心、催人奋进,他们用无畏的勇气诠释了人间大爱,用果敢的行动谱写了生命赞歌。

/链接/

2025年第一季度“岛城勇士榜”名单

1. 杨 建,男,1972年2月生,李沧区联合接访中心职员。

2. 孙金刚,男,1976年7月生,西海岸新区江山南路居民。

3. 郝正波,男,1988年1月生,莱西市沽河街道杨家洼村村民。

4. 孙仕成,男,1999年8月生,青岛市地铁分局海洋大学站派出所辅警。

5. 孙仕运,男,1984年11月生,青岛青铁智慧城市服务运营管理有限公司职工。

6. 王 彬,男,1982年2月生,康桥悦生活服务集团有限公司职工。

7. 吕良雷,男,1973年12月生,即墨区后东城合作社理事长。

8. 张迅远,男,1979年2月生,即墨区环秀街道山前社区烟台前自然村党支部书记。



多位早报新闻人物受表彰

烈火“金刚”感动全网

2022年12月29日晚,孙金刚搭车行驶在沈阳至白山的高速公路上,看到一辆货车着火,冒出的火苗有2米多高,周围浓烟滚滚,弥漫着刺鼻的焦味,在发现车上还有人员求生时,孙金刚立即让司机将车停靠到路边,奋不顾身地冲向车辆。被困男子头和胳膊已经探出车外,但车门严重受损,无法正常打开。孙金刚奋力扳动车门,拼尽全力将身高1.83米、体重200多斤的被困男子拽出。被困男子全身80%以上烧伤,经过一年多的住院治疗和半年多的康复训练后才能独立行走,他通过新闻媒体找到了孙金刚。2025年2月21日,男子专程从辽宁抚顺赶来青岛感谢孙金刚的救命之恩。孙金刚的救人事迹经媒体报道后,引发社会各界的广泛关注。

青岛“郝”人勇救落水娃

2025年1月29日(农历大年初一)12时左右,回乡探亲的郝正波正在家中吃团圆饭。突然,出门玩耍的孩子们回来喊道:“有人落水了,在喊救命啊!”郝正波来不及多想,丢下筷子就朝着孩子所指的方向跑去。郝正波大约三四分钟到达现场,看到两个孩子在结冰水洼坠入冰水中:大一点的男孩距岸边较近,站在水中大喊救命;小一点的孩子因距岸边稍远,水已接近嘴边无法发声。危急时刻,郝正波一边用拳头砸碎冰层,一边向落水孩子挪去。随后将第一个孩子抱上岸,又返回救起第二个孩子。此时,郝正波也早已全身冻透,筋疲力尽。

2025年2月,莱西市委政法委、市见义勇为协会授予郝正波“莱西市见义勇为模范”荣誉称号。

“救火群体”孙仕成、孙仕运、王彬

2025年1月13日15时40分,崂山区东川路与松岭路交叉口附近停车场,一辆载着易燃物的面包车突然自燃,司机跳车后,车辆失去控制,一路向下滑坡,撞向停车场门口立柱,四个气瓶从面包车上掉落,很快一米多高的火舌卷着滚滚浓烟噼啪作响。下班回派出所领取警用物资的孙仕成听到撞击声响后,立即携带灭火器、警戒带等物品第一时间赶往现场。孙仕运、王彬也发现险情,立即携带灭火器、水桶等物品赶到现场灭火,同时拨打110、119报警。16时10分许,消防队员携带专业设备赶到现场将火扑灭。2025年1月,崂山区委政法委、区见义勇为协会授予孙仕成、孙仕运、王彬“崂山区见义勇为先进个人”荣誉称号。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)

生命接力! 争分夺秒救助患病旅客

旅客突发疾病 列车长立即联系前方停车站紧急送医



列车长孙然然(左一)紧急救助突发疾病乘客。 国铁济南局青岛客运段供图

在胸前,面色呈青紫色,嘴唇紧闭,嘴角微微渗出血迹。列车长孙然然轻轻拍打旅客肩膀,在耳边呼唤旅客,旅客无任何反应。孙然然立即把旅客平放在座椅上,乘务员疏散周围围观旅客,保持通风。由于多次广播寻找医生未果,乘务员们进入车厢宣传寻找医生,与此同时,旅客状态越来越差,列车长孙然然立即打开

药箱,拿出压舌板,轻轻用手掰开旅客嘴巴,将压舌板平放在其嘴中,避免其咬伤舌头。随后她不停地按压着旅客的虎口和人中,旅客在救治下,意识渐渐恢复。

在前方停车站紧急送医

据了解,旅客方先生是从天津前往

青岛参加工作考察,由于近期连续加班,身体比较疲惫,没想到在车上突然发病。在征得旅客同意后,孙然然立即拨通国铁济南局客运调度的电话,详细准确地描述旅客的病情,请求在列车前方停车站淄博北站紧急送医,并安排120救护车进站紧急救治。

15时55分,淄博北站值班人员在接到调度信息后,立即启动预案,安排值班人员前往站台等候,随后拨打120急救电话,请求120医护人员紧急救护。

16时,G271次列车缓缓驶入淄博北站,车站工作人员在站台上严阵以待,列车停稳后,列车长孙然然在周围旅客的帮助下,将旅客抬下车,交给车站工作人员。随后在车站工作人员的帮助下,旅客顺利被120救护车送往医院紧急救治。

4月11日10时30分,列车长孙然然接到旅客方先生的电话,通过了解得知,旅客方先生因送医及时,身体已逐渐恢复,目前正在医院观察,他向列车长及工作人员表示深深感谢。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰
通讯员 翟祚玲 张欣桐)

组图·早报新闻人物版面截图。